



向着新的伟大胜利,前进! ——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会侧记

中共大连市委主管主办 大连新闻传媒集团出版 1945年11月1日创刊 国内统一连续出版物号:CN 21-0004

习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈

新华社北京9月4日电(记者杨依军 邵艺博)9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年,强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好,愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国际形势如何变化,这一立场都不会改变。中方将一如既往地支持朝鲜走符合本国国情的发展道路,不断开创朝鲜社会主义事业新局面。愿同朝方加强高层交往和战略沟通,深化治党治国经验交流,加深相互了解和友谊。密切各层级互动,开展各领域务实合作。

习近平强调,面对前所未有的全球性挑战,我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,得到朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作,维护共同利益。在朝鲜半岛问题上,中方始终秉持客观公正立场,愿继续同朝方加强协调,尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

(下转2版)



9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。新华社记者黄敬文 摄

人民日报评论员文章: 传承和弘扬伟大抗战精神 ——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话

▶详见2版

本报讯(辽宁日报记者方亮 王奇)9月4日,省委常委召开专题会议,学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话,立意高远、思想深刻、内涵丰富,以深邃的历史眼光、宏大的国际视野和面向未来的战略思考,深情回顾了中国共产党引领全民族抗战的峥嵘岁月和光辉历程,深刻揭示了中国人民抗日战争胜利的重大意义和深远影响,全面总结了中国人民在正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的英勇斗争中积累的宝贵经验,明确提出了弘扬伟大抗战精神、实现中华民族伟大复兴的重要要求,再次宣示了中国人民“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的坚定立场。习近平总书记的重要讲话振聋发聩、掷地有声、催人奋进,对于我们充分认识中国人民抗日战争胜利的伟大意义、历史地位、宝贵经验、时代启示,继续把无数先烈开创的伟大事业推向前进,为强国建设、民族复兴伟业而奋斗,具有十分重要的意义。本次大会主题鲜明、意义非凡,盛况空前、气势恢弘,饱含着对抗日战争伟大胜利的崇高礼赞,承载着对英勇牺牲革命先烈的深切缅怀,诠释着对维护世界和平发展的执着追求,寄托着对全人类未来命运的美好期许,昭示了“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的永恒真理,极大增强了中华民族的自信心和自豪感,极大提升了我们国家的凝聚力和向心力。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,准确把握讲话的重大意义、核心要义、丰富内涵,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。要认真学习领会习近平总书记关于抗日战争伟大胜利历史意义的重要论述,从伟大胜利中增强信心、激发斗志,以铮铮铁骨应变局、破困局、开新局。(下转2版)

学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神

省委常委召开专题会议

郝鹏主持会议

省委党的建设工作领导小组召开会议

传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神 总结我省学习教育开展情况 推进作风建设常态化长效化

郝鹏主持 王新伟熊茂平出席

本报讯(辽宁日报记者方亮 王奇)9月4日,省委党的建设工作领导小组召开会议,传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神,认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议部署要求,总结我省学习教育开展情况,研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。省委书记、省委党的建设工作领导小组组长郝鹏主持会议。省委副书记、省长、省委党的建设工作领导小组副组长王新伟,省委副书记、大连市委书记熊茂平出席会议。

会议指出,习近平总书记近日再次就作风建设作出重要指示,深刻指出党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡,深刻洞察作风建设方面存在的突出问题,进一步深刻阐明制定和实施中央八项规定、加强党的作风建设的重要性紧迫性,充分肯定学习教育成效,对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化提出明确要求。我们要认真学习领会,以更高政治站位深化对作风建设的认识,切实抓好贯彻落实。

会议强调,学习教育启动以来,我们深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示

精神,按照党中央统一部署,精心组织、扎实推进,坚持分类指导抓部署,切实做到全覆盖、全过程指导把关;坚持一体推进学查改,让铁规发力、让禁令生威;坚持严督实求实效,带动全省学习教育整体提升;坚持开门教育听民意,解决了一批人民群众、经营主体关心的急难愁盼问题;坚持建章立制促长效,制定出台了一批管根本、利长远、重实效的制度规范,学习教育取得明显成效,实现了预期目标。全省广大党员、干部认真参与,普遍经历了一次集中的思想淬炼、党性锻炼、政治历练,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉进一步增强,中央八项规定

精神进一步深入人心,作风建设长效机制进一步健全,党群干群关系进一步密切,干事创业精气神进一步提振。

会议指出,学习教育不是作风建设的终点,而是新的起点。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议部署要求,巩固拓展学习教育成果,推进作风建设常态化长效化。要提高政治站位,持续深化抓好作风建设的思想认识,深刻认识加强党的作风建设的重要意义,深刻认识“四风”问题具有顽固性、反复性,必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心,(下转2版)

陈绍旺主持召开市政府常务会议

研究推动城市高质量发展等工作

本报讯(大连新闻传媒集团记者刘晓华)昨天,市委副书记、市长陈绍旺主持召开市政府常务会议,深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,传达学习《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》,按照省委、省政府及市委部署要求,研究推动城市高质量发展等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,全面落实

中央城市工作会议部署要求,以《意见》为指引,科学谋划大连城市工作总体思路和重点任务,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。

会议强调,要聚焦优化现代化城市体系,加快推进“三个中心”和现代海洋城市建设,发展壮大县域经济,健全同城化发展体制机制。要聚焦培育壮大城市发展新动能,加快推进高能级科创平台建设,强化科技创新与产业创新协同,激活城市存量资

源潜力,坚定不移扩大高水平对外开放。要聚焦营造高品质城市生活空间,推动建设安全、舒适、绿色、智慧的“好房子”,稳步推进城中村和危旧房改造,加快建设完整社区,推进新型基础设施建设,不断优化公共服务供给,持续提升城市宜居宜业水平。要聚焦推动城市发展绿色低碳转型,推进生产领域节能降碳,持续修复城市生态系统,倡导绿色低碳生活方式,建设人与自然和谐共生的美丽大连。(下转9版)

▶ 导读

前7个月大连市与非洲国家贸易额增长86.9%
▶ 详见10版

2025年大连慈善周今日启幕
▶ 详见9版

奋进的力量

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

我的大连,是靠无数先烈牺牲托举换来的大连,是踏碎苦难浴火重生的大连;
我的大连,是写着特、敢、容、融和爱的大连;
我的大连,是在“立”与“破”中顺势而为、勇毅前行的大连;
我的大连,是以创新为魂,向“新”而行,以“质”致远的大连;
我的大连,是人与城双向奔赴的大连;
我的大连,是历史与今天交相辉映的大连。

我的大连

——写在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际

大连解放80年,是伟大抗战精神薪火相传的80年,更是忠诚担当、改革争先的80年。
星辰大海写在80年前先辈的凝视中,也写在今天754万大连人加速奔跑的脉动中。
今天,每一个在大连、爱大连的人,请重整行装再出发,一起弄潮追浪,奋力书写“我的大连”崭新篇章!

无奋斗,不大连!

详见4-5版